

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. minőségellenőrzés vevőszemmel - a selejtért nem jár
bér az orionban

i sz/jk um pp ál

1981. március 11.

az utóbbi időben egyetlen működésképtelen televíziókészülék sem került kereskedelmi forgalomba az orionból. ezt az eredményt egy külföldről átvett, rendkívül szigorú minőségellenőrzési lánc bevezetésével érték el.

míg korábban a televíziókat néhány megadott szempont szerint ellenőrizték a mérők, addig most vevőszemmel vizsgálják a készülékeket, a hibaforrásokat is ennek megfelelően csoportosították. „a”, hibaként kezelnek minden olyan eltérést, amelyet bármely vásárló észrevehet már az üzletben, ilyen például, ha nincs kép, karcos a képcső vagy bármely része a készüléknek, tehát minden bizonytalansággal egyhamar nem kelne el az áru. „b”, hibának minősül az, amit műszerrel pillanatok alatt beállíthatnak, de általában csak a vásárlás után derül fény a hibára. „c”, hiba, amit csak szakember vesz észre, ilyen például a képcső eltérő fénymezőbeosztása.

az új módszer lényege: minden száz televízióból tizenhármat leemelnek a szerelőszalagról és megvizsgálják. amennyiben közülük egynél is észlelnek „a”, hibát, újabb tizenhármat vizsgálnak meg. ha a huszonhat készülékből több mint kettő hiba, az egész napi termelést, ami sok száz televízió, visszaadják a szerelőszalagra, feltételezve, hogy az aznapi széria selejtes. ebben az esetben az ott dolgozók minden egyes készüléket újra végigengednek a szerelőszalag minden munkafázisán, úgy, mintha egy teljesen új tételt szerelnének. persze ilyen eset ritkán fordul elő, mert az így hibásnak minősült szériáért nem számolnak el teljesítménybért, tehát a szalagnál dolgozók pénztárcájukon igencsak megéreznék a gondatlan, rossz minőségű munkát.
/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /minőségellenőrzés...folyt./um

az új módszer bevezetése óta körülbelül 300 ezer televíziókészülék hagyta el a gyárat, közülük 50 ezret exportra szállítottak, s eddig különösebb reklamáció nem érkezett ezekre az orion termékekre.

a gyárban szigorú szabvány szerint szűrik ki a konstrukciós hibákat is. minden századik készüléket száz órát, minden ezrediket ezer órát, és minden tizedrediket tízezer órát működtetnek szinte megállás nélkül. a tapasztalatok szerint az orion készülékek 4 ezer órán át üzemelnek hiba nélkül. a tízezer órás próbák során általában egy-két esetben kisebb javításokra szorulnak a készülékek, ami igen elenyésző, és jó minőségről tanuskodik. elsősorban ezeknek a próbáknak az eredményeit veszik figyelembe az orion gyártmányfejlesztői az új típusok kialakításánál. /mti/

-.-

bb 2. belviz elleni védekezés a tiszántulon

i sb/ve um pp ál

1981. március 11.

az országnak évről évre visszatérő gondja a belviz, amely jelenleg is 51 500 hektárt - ebből 12 ezer hektár vetést - borít, főként a tiszántuli megyékben. a debreceni, a szegedi és a gyulai vízügyi igazgatóság első és másodfokú belvizvédelmi készültségben siettetni az elöntött területek víztelenítését a szivattyúzással: 73 szivattyúteleppel és 40 hordozható szivattyúval másodpercenként 147 köbméter vizet távolítanak el a belvizcsatornahálózatból. ennek eredménye, hogy két hét alatt a vízzel elöntött 76 ezer hektárból 24 500 hektárt mentettek szárazra.

a belvizhelyzet a vízborítás csökkenésének ellenére sem biztató, ugyanis az alföldön a talaj legfelső, 50 centiméteres rétege gyakorlatilag vízzel telített, s a párolgás, vagy a víz leszivárgása a mélyebb rétegekbe pedig nagyon lassu, ennél fogva már a viszonylag kisebb csapadékpótlást sem fogadja be, így az esőlé megmarad a talaj felszínén. ugyanakkor a talajvíz szintje is fél-másfél méterrel magasabbra emelkedett a múlt évi sok esőzés következtében. e kedvezőtlen előjelek, s a hátralevő tavaszi csapadék - még ha átlagos is - alapján a vízügyi szakemberek számolnak azzal, hogy az idén a szokásosnál nagyobb belvizi elöntésre kell felkészülni. ennek jegyében megkezdtek a határjárást a mezőgazdasági szakemberekkel és a tanácsok képviselőivel, s közös intézkedési tervek szerint gondoskodnak arról, hogy mindenütt szabaddá tegyék a belviz elvezetésének útját, megtisztítsák a csatornákat, a zsilipeket, átvezetéseket. a lakóterületeken, a községekben sem várható a vízlevezető árkok tavaszi nagytakarítása, lomtalanítása - erre figyelmeztet az a nyolc tiszántuli község, ahol a belviz miatt a tanács helyi vízkárelhárítási készültséget rendelt el és a vízügyi igazgatóságok segítségével védekeznek az utcák, kertek elöntése ellen. /mti/

-.-
- 2 -

bb 3. javítják a munkáslakás építés feltételeit borsodban

hag/um az ál

1981. március 11.

tovább javítják borsod megyében a hatodik ötéves terv időszakában a munkáslakásépítés feltételeit. ez derül ki abból a jelentésből, amelyet a szakszervezetek borsod megyei tanácsa készített. az ötödik ötéves terv időszakában borsodban összesen 2656 munkáslakás épült. ebből több mint kétezerháromszáz a megye városaiban, csaknem 300 pedig a községekben.

a következő fél évtizedben a megye harmincnégy településén, elsősorban az ipari körzetekben és a bányavidéken összesen háromezer munkáslakás építését tervezik. keresik az építkezés olcsóbb és célszerűbb formáit. tervezik, hogy a ne-bel közsösen feltárják: az üzemek mit tehetnének a lakásépítések meggyorsításáért. fontos lenne például, hogy az építőipari részleggel rendelkező nagyvállalatok - mint például a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár és a borsodi szénbányák vállalat - a saját kivitelezésében a megadott technológia szerint részt vegyen az építésben, akár társulhatnának erre a nagyvállalatok. a lakásépítések befejező szakaszában az üzemek szocialista brigádjai is sokat tehetnének. elsősorban munkaidőn túli vállalásaikkal a szakipari munkák gyors befejezésével segítenék elő munkatársaik otthonteremtését. /mti/

-.-

bb 4. kiemelt program a főváros környéke, a balaton és a velencei tó vidékének fásítására

i jf/ve um pp ál

1981. március 11.

társadalmi erdőgazdálkodásra van szükség a VI. ötéves tervben, miután az állami erőből megvalósítható telepítések aránya az előző öt évhez képest csökken és emiatt a korábbinál jobban be kell vonni az erdőtelepítésbe mindazokat, akik szívesen viselik a természet gazdagítását - erről tájékoztatták a mém-ben az mti munkatársát.

1981-1985-ben 30 ezer hektárra telepítenek erdőket. a munka során a gazdaságos módszerek kerülnek előtérbe és a korábbinál jobban támaszkodnak az erdőgazdaságok, vállalatok saját erőforrásaira.

az előirányzat szerint 1981-ben 430 millió forint áll rendelkezésre a telepítésekhez. ezt az összeget jelentős mértékben pótolja majd a társadalmi erő, egyebek között az iskolások segítsége, valamint a hazafias népfront és más szervezetek által kezdeményezett faültetési akciók. az erdőmérnökök tervei lehetővé teszik a lakosság korábbinál szélesebb körű bekapcsolását. /folyt.köv./

- 3 -

30

bb 4. /kiemelt program...folyt./um

rohamosan fejlődik a budapesti zöldövezet. az v. ötéves terv időszakában ezer hektárra kerültek fák a főváros környékén és a vi. ötéves terv előirányzata is ilyen mértékű telepítésekkel számol. a főváros levegőjét nagyban javító erdősávok ültetésénél korszerű módszereket, nagy teljesítményű gépeket alkalmaznak, de az erdészek kéri a lakosság, a társadalmi munkások segítségét is.

kiemelt program keretében a balaton és a velencei tó is az eddigénél gazdagabb zöldövezetet kap. a balatonon nagy körülményekkel járnak el, hiszen a szőlőkultúrát nem akarják megzavarni. viszont a rendelkezésre álló beültetlen területekre ligeteket és fasorokat telepítenek, egyes területekre önálló erdők kerülnek. évente néhány száz hektárra ültetnek el fákat. a velencei tó erdősávjai is kialakulóban vannak. az v. ötéves tervben már jelentős fásítási programot valósítottak meg, a vi. ötéves tervben kereken ezer hektárra száznak fákat. mindennek előtt gyorsan növő fafajokat.

a gazdasági erdők jórésze ebben a tervidőszakban bács-kiskun-pest- és szabócs-szatmár megye eddig üres területeire kerül. ezeken a vidékeken valósítják meg a fásítási előirányzat több mint a felét. az általában rosszabb vizgazdálkodású, a mezőgazdasági termelés szempontjából nem túlságosan előnyös területekre fenyőt, nyárfát és akácot ültetnek. /mti/

-.-

bb 5. szebb, izléesesebb fürdőszobaberendezések

i bi/tr um pp ál

1981. március 11.

a fürdőszoba, s a többi mellékhelyiség óhatatlanul egyik meghatározó része a lakáskultúrának. a szép, izléesesen berendezett lakás hatását igencsak lerontja az össze nem illő tárgyakkal hevenyészve, véletlenszerűen felszerelt fürdőszoba, előszoba képe.

ebben az évben már megkönnyíti az igényes vevők dolgát két műanyagipari szövetkezet, amely - kimondottan a hazai vásárlók érdekében - figyelmet érdemlő vállalkozásba kezdett. az általános gép- és műanyagipari szövetkezet, valamint a lőrinci műanyagipari szövetkezet vállalta, hogy termékei fejlesztésével, szín- és formabeli összehangolásával hozzájárul a korszerű, divatos, magas minőségű és esztétikai követelményeket kielégítő mellékhelyiségek kialakításához. ezzel nagy mennyiségű importot helyettesítenek, ugyanakkor pedig olcsó és jó minőségű termékekkel látják el a magyar piacot. /folyt.köv./

- 4 -

37

bb 5. /szebb, izléesesebb...folyt./um

az általános gép- és műanyagipari szövetkezet már évek óta foglalkozik fürdőszobába, előszobába való felszerelési tárgyakkal: tükrök, polcok, kisbutorok készítésével. ezek sikere, keresettsége indokolta a további fejlesztést. a lőrinci szövetkezet szintén több éve gyárt wc-ülőkét, most új, modern formát kísérletezett ki. a múlt év végén pedig műanyag vizöblítő tartályok készítését kezdte el, ezek nagy előnye, hogy nem vízkövesednek, nem rozsdásodnak, igen hosszú élettartamuk. jelenleg az illatosító, a tisztítókefe, és a toalett papír műanyag tartóinak szerszámait készítik, ezek gyártása szintén megkezdődik a következő félévben.

a tervek szerint fehér, barna, halványzöld, korál, és piros színben állítják elő a felsorolt berendezési tárgyakat. az alapanyagul szolgáló színezett polipropilént mindkét szövetkezet számára a tisztai vegykombinát biztosítja, így még árnyalati szinkülönbségek sincsenek a különböző termékek között. a szövetkezetek egységcsomagot állítanak elő fürdőszobafelszerelési cikkeikből, ezekből az idén körülbelül 10 ezer, jövőre pedig mintegy 40-50 ezer kerül a hazai boltokba. a mennyiség növelésével párhuzamosan folyamatosan szélesítik a csomagok választékát is. /mti/

-.-

bb.6. pisztráng a bányatóban

bam/mné/ká/gw ál

1981. március 11.

a termelést követően a kavicsbányákban kialakult tavakat a sporthorgászok veszik birtokukba, a haltenyésztők számára mind eddig nem jelentettek hasznosítható lehetőséget, mert egyetlen fenékmélységük gátolta a lehalásztást. a csepel-sziget északi csúcsán gazdálkodó szigetfő termelőszövetkezet szakemberei rátaláltak a megoldásra: kísérleti jelleggel megkezdtek a haltenyésztési kutató intézetben kidolgozott rendszer - a ketreces haltartás - alkalmazását.

a kutatók ezt a technológiát eredetileg folyóvizekre tervezték, ám a szigetszentmiklósiak - elsőként az országban - bizonyították, hogy megfelelő feltételek mellett sikerrel nevelhető állóvizbe helyezett ketrechen is a harcsa, a ponty, vagy akár a pisztráng. a szövetkezet szakemberei kifejlesztették és elkészítették a bolyákon uszó, hálós ketrecek, amelyekkel a bányatóban egyenként 60 köbméter víztér rekeszhető el. a ketreceket hal-fajtánként eltérő mélységbe eresztik le.

a halak tápláléka is a szövetkezetben készül: a vágóhid melléktermékeiből teljes értékű fehérjét állítanak elő, s különféle adalékok, vitaminok hozzáadásával maguk gyártják a steril haltakarmányt. a szakemberek rendszeresen vizsgálják a víz minőségét, oxigéntartalmát, az iszaposodás mértékét. különleges berendezéssel a víz levegőztetését, áramoltatását is megoldják. /folyt.köv./

- 5 -

37

bb.6. /pisztráng afolyt./gw

tavaly, a kísérleti esztendőben 8 tonna halat értékesítettek. az idén - az első üzemi évben - már 48 ketrecben tenyésztnek halat, 24-ben pontyot, 12-ben pisztrángot, 12-ben harcsát tartanak, s mintegy 50 tonna halat kívánnak értékesíteni - immár haszonnal. az elmúlt évben a pisztrángok 79 nap tenyészidő alatt nőttek exportképes nagyságúra, - 30 dekásra. a közös gazdaság az agrober-rel és a halászati kutató intézettel együttműködve ma már komplex rendszert ajánlhat a gazdaságoknak, amelyek körében nagy az érdeklődés a ketreces haltartás iránt. az országban többszázra tehető a kavicsbányászat befejeztével magukra hagyott tavak száma, s jelentős részük tsz-tulajdon. /mti/

bb.7. pályaválasztási tanácsadó érettségizőknek

i/gi/s/bc/gw ál

1981. március 11.

gimnázium után, 1981 címmel hasznos kiadvány látott napvilágot a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában. az idén érettségiző mintegy 5000 fiatal kétharmada nem tanul tovább egyetemre és főiskolák nappali tagozatán. az ő gondjaikon segít évről évre az intézet, amikor összegyűjti a fővárosi vállalatok, üzemek és intézmények állásajánlatait.

a 200 oldalas kiadvány átlapozása után a fiatalok könnyebben dönthetnek arról, hogy munka mellett szakmát tanulnak-e vagy a következő felvételi vizsgáig a kiválasztott pálya közelében elhelyezkedve szereznek szakmai tapasztalatokat.

az idén 83 budapesti ipari, mezőgazdasági vállalat, üzem és intézmény jelezte, hogy alkalmazna középiskolát végzett fiukat és lányokat. a kínálat bőségére jellemző, hogy minden fiatal legkevesebb négy-öt munkakörből választhat. mindenütt tisztos fizetéssel, kulturált munkakörülményekkel és szociális kedvezményekkel várják őket.

a kiadvány szerkesztői azokról sem feledkeztek meg, akik a gimnázium elvégzése után szakmunkásképző intézmény nappali tagozatán kívánnak tanulni. az új oktatási évben 161 szakmát tanítanak, a felvételhez csak a középiskola negyedik osztályának elvégzését kell igazolni, az érettségi bizonyítvány bemutatása nem szükséges.

/folyt.köv./

- 6 -

37

bb.7 /pályaválasztásifolyt./gw

a továbbtanulási szándékot közvetlenül az intézmény címére küldött kérelemmel lehet jelezni, ellentétben az általános iskolásokkal, akik ilyen alkalmakkor jelentkezési lapot töltenek ki. a kérelmeket az év második felében kell eljuttatni az intézményekhez.

azok a fiatalok, akik munkaviszonyt létesítenek, de emellett szakmai végzettséget kívánnak szerezni, a dolgozók szakközépiskoláiban tanulhatnak tovább. az esti és a levelező tagozaton kétéves képzésben résztvevő érettségizetteknek csak a szakmai tárgyakat kell elsajátítaniuk, a többi tárgy előadásainak látogatása, illetve ezekből a vizsgákötelezettség alól felmentést kapnak.

új kezdeményezés, hogy a gyermekgondozási szabadságukat töltő anyák általános ápolónői és általános asszisztensi képzésben vehetnek részt. ilyen munkakört viszont csak akkor láthatnak el, ha valamely egészségügyi intézményben megszerzik a szükséges szakmai gyakorlatot is. ez azonban csak úgy lehetséges, ha időközben munkaviszonyt létesítenek. a jelentkezéseket augusztus 1-ig kell elküldeni a fővárosi tanács dolgozók egészségügyi szakiskoláinak címére.

a gimnázium után, 1981 című kötetet a napokban vehetik kézbe az érdekeltek. azonban nemcsak a kötetben ismertetett lehetőségekből választhatnak, mert a fővárosi pályaválasztási intézet munkavállalási tanácsadójának szakemberei a tanév során hetente 3 alkalommal - hétfőn, szerdán és pénteken - személyesen fogadják a tanulókat. /mti/

bb.8. országos pedagógiai pályázat

i/me/tr/bc/gw ál

1981. március 11.

öt évre szóló országos pedagógiai pályázatot hirdetett a művelődési minisztérium, a magyar pedagógiai társaság és az országos pedagógiai intézet. a pályázat célja, hogy a pedagógusok, a népművelők, a pszichológusok és más szakemberek, az uttörővezetők ismertessék az óvodai, az iskolai nevelés-oktatásban, a pedagógustovábbképzésben, a gyermekvédelmi és a mozgalmi munkában szerzett tapasztalataikat, tárják fel az ezekkel kapcsolatos problémáikat, azok okait, tegyenek javaslatokat a nevelés-oktatás továbbfejlesztésére, segítsék elő a bevált nevelési-oktatási módszerek, a pedagógiai kutatások eredményeinek széles körű alkalmazását. a középtávu pályázattal is a tervszerű, az elmélyült kutatást, elemzést kívánják előmozdítani, a meghirdetők.

/folyt.köv/

- 7 -

37

bb.8. országosfolyt./gw

ez évre a képességfejlesztés, - a tehetséggondozás témát a következő esztendőre a gyermekek, a tanulóifjúság munkára-nevelésével a munkához való szocialista viszony kialakításának lehetőségeivel, módszereivel kapcsolatos kérdéskört ajánlották. a mai diák a pedagógus szemével című témát 1983-ra jelölték meg a felhívásban. 1984-ben a nevelési-oktatási intézmények és környezetük kérdéskörrel, 1985-ben pedig az iskolán kívüli nevelés szerepével, hatásával foglalkozhatnak a pályázók.

a pályaműveket a megyei pedagógus továbbképző intézetekhez kell beküldeni minden év szeptember 10-ig. ezeket a megyékben értékelik, s legmegfelelőbbeket október 10-ig az országos pedagógiai intézethez továbbítják. a pályázat eredményét minden év december 15-ig ismertetik. /mti/

- . -

bb.9. könyv a magyar hirmondóról

i/km/z/bc/gw ál

1981. március 11.

kulturális és sajtótörténeti ujdonság a gondolat kiadónál a napokban megjelenő könyv, a magyar hirmondó, amely válogatás az első magyar nyelvű ujság kilenc évfolyamából. ráthagyás 1780-ban megjelent magyar hirmondójának kétszáz évvel ezelőtti írt cikkei a kor, a xviii. század 80-as éveinek életét tükrözik, s az ujság, amelyekből a válogatás készült, a felvilágosodás szelleme hatja át.

a lap 1788. októberéig jelent meg pozsonyban, a továbbiakban pedig magyar mercurius címen pesten. a kötetben külön közlik a szerkesztői programcikket és az ujság életére vonatkozó közleményeket, a hazai tudósításokat, a külföld híreit, az irodalommal, a művelődéssel, a tudománnyal foglalkozó írásokat, és végül a hirdetéseket. így a könyv lapjain a hazai tudósítások fejezetben hir olvasható ii. józsef első intézkedéseiről, a külföldi hírek között az amerikai függetlenségi háborúról, s a tudománybéli dolgok alatt révai miklósnak 1778-ban nyomtatott elégiás kötetéről.

a könyvet kókay györgy, a magyar sajtótörténet korai szakaszának tudományos kutatója válogatta és állította össze. /mti/

- 8 -

3P

bb.10. a moszkvai jégcirkusz vendégszereplése budapesten

i/ár/jk/bc/gw ál

1981. március 11.

budapestre érkezett a moszkvai állami jégcirkusz társulata, s pénteken premier-előadáson mutatja be cirkusz a jégen című műsorát. a 90 tagú együttes magyarországon igen ritkán látható produkciókkal lép a nézők elé: tagjai nem jégrevüt, hanem a hagyományos cirkuszporondról ismert artistaszámokat adják elő, ám valamennyien korcsolyával a lábukon, jégpályán bizonyítják tudásukat, ügyességüket. a társulat nem sokkal megalakulása után, 1969-ben már járt budapesten, s azóta a világ számos országában aratott sikert, hiszen a művészeti ág élvonalába tartozó szovjet cirkuszok között is egyedülálló színfoltot jelent a műsora.

az utóbbi években számos új produkcióval gazdagodott repertóárja így többek között gumiasztal-akrobatákat, légtornaszokat, zsonglőrt, egyensúlyozó művészt és kötélbaletet is láthatnak majd az érdeklődők.

a moszkvai állami jégcirkusz két hónapig vendégszerepel a fővárosi nagycirkuszban. /mti/

- . -

bb.11. gyorsfagyasztott linzer és sós sütemény tészta

mzs/az/gw ál

1981. március 11.

ujfajta tésztákkal bővül a mirelitétlap. a győri hűtőház megkezdte a gyorsfagyasztott linzer és sós sütemény-tészta gyártását. az előbbi dzsemmel, csokoládéval tölthető, az utóbbi kőménymaggal, sajtreszeléssel. készítésük a győri hűtőház másik termékéhez, a levelestésztához hasonlóan egyszerű: miután a keményre fagyott tészta szobahőmérsékleten felengedett, máris lehet nyújtani, szeletelni és izesíteni, sütni. a süteménytészta-ujdonságok a héten kerülnek az üzletek hűtőpolcaira - a választék bővítését szolgálják. /mti/

- . -

bb.12. puruc és bökösharisnya - menyecskeviselet a csornai múzeumban

mzs/az/gw ál

1981. március 11.

a múlt század eleji, ma már ritkaságként számon tartott csornai menyecskeviselettel gazdagodott a csornai rába közli múzeum néprajzi gyűjteménye. a piros-sárga színjátzó brokátsejtem szoknyát a hozzá tartozó sokrácnu bokoringgel és a mellénnyel, vagy ahogy azon a tájon nevezik „puruccal”, az ünnepnapokon viselték a rábaközi fiatalasszonyok. erre utal a ruhadarabok feltűnő díszítése is: a szoknya alján és a puruc elején az arany-szálból szőtt pillangós szalagok és az ing aranycsipke díszel. /folyt.köv./

- 9 -

3P

bb.12. /puruc ésfolyt./gw

a néprajzosok gyűjtőutjukon rábukkantak az ünnepi viselet tartozékaira is: az aranyfonalas vállkendőre, amelyet rózsás selyemszalaggal szorítottak derakukhoz a menyecskék. hajkoronájukra filcből formált kobakot tettek, lábukra pedig kézzel horgolt érdes felületű, ugynevezett bökősharisnyát huztak.

az öltözéket rövidesen kiállítják a csornai közgyűjteményben. /mti/

bb.13. téltemető lepkék a mecsekben

igó/az/gw ál

1981. március 11.

a mecsek völgyeit átszelő patakok mentén feltűntek az első téltemető lepkék. szárnyaik bársonyos fekete pikkelyei a telet gyászolják - innen az elnevezésük - aranyló szárnysegélyükkel viszont már a verőfényes tavaszt köszöntik. barlangok üregeiben, öreg fák odvaiban teleltek, a napsütés és a meleg, s az első vadvirágok csalogatták elő őket. igen félénkek, minden szokatlan neszre fellibbennek és elrejtőznek a fák ágai között. egyébként a hazai lepkevilág matuzsálemei közé tartoznak. amíg ugyanis a többi faj egyedei csak napokig, esetleg hetekig élnek, a téltemetők hónapokig röpködnek a mecseki völgyekben. /mti/

- . -

- 10 -

37

bb.14. a talajjavításról és vízrendezésről - nyári egyetem szarvason

sam/az/ig ál

1981. március 11.

szarvason a tessedik sámuel mezőgazdasági nyári egyetemen, július 26-tól augusztus 1-ig a talajjavítás és vízrendezés természetéről szerepéről hallhatnak majd előadásokat, folytathatnak eszmecsere az ország meliorációs szakemberei. a szarvasi főiskolán harmadszor sorra kerülő nyári egyetemre elsősorban hazai szakembereket - mintegy száz résztvevőt - várnak. a tudományos ismeretterjesztő társulat megyei szervezete által most közreadott program szerint az előadásokat gyakorlati bemutatók egészítik ki. az öntözési kutató intézetben - ez szintén szarvason van - a hallgatók megismerkedhetnek az ott kikísérletezett új öntözberendezésekkel, amelyek alkalmazása számottevő energiamegtakarítást eredményezhet. /mti/

bb.15. kórházgaléria harkányban

igó/az/ig ál

1981. március 11.

érdekes kezdeményezés született harkányban: állandó jellegű galériát nyitott a reumakórház. a hangulatos téli kertben rendszeres időközönként kiállításokat rendeznek a meghívott képző- és fotóművészek alkotásaiból.

az elsődleges cél, hogy kellemesebbé tegyék a betegek gyógyintézeti tartózkodását, egyszersmind fejlesszék a nézők - betegek és kórházi dolgozók - izlését. két turnusonként, azaz hat hetenként cserélik a kiállítási anyagot. az első alkalommal a komlói május 1. művelődési ház fotócsoportjának munkáit mutatták be: ötven képet. /mti/

bb.18. új hidak vas megyében

kre/az/ig ál

1981. március 11.

új hid építését kezdte meg vas megyében a hidépitő vállalat. a horvátzsidány-olmód közötti uton a ribnyák patak fölött átívelő régi hidnak még augusztusig kell szolgálnia, akkorra készül el az új.

vas megyében a hatodik ötéves tervben tíz nagyobb és mintegy husz kisebb hid épül. közülük a legnagyobb a rum és kám községek közötti utvonalon építendő új rába-híd, mely több mint huszmillió forintos költséggel a nyár végére készül el. az idén megkezdik a 8-as nemzetközi főuton két vasvár környéki hidépítését; a tervidőszakban a főuton összesen hét hid rekonstrukciójára kerül sor - a munkák tervezett költsége két-százmillió forint lesz. /mti/

bd

08.10/ig

- 11 -

830
7/

ttb.16. szervátiuszék domborműve, borsos miklós rákóczi - ujjalkotások a vajai muzeumban

kal/az/ig ál

1981. március 11.

az idén ujjalkotásokkal gyarapodik a vajai vaj múzeum gyűjteménye. a szabolcs-szatmári múzeum birtokába került szervátiusz jenkő és tiber domborműve, amely esze tamást lónáton ábrázolja. borsos miklós az intézménynek ajándékozta rákóczi-plakettjét, s ugyancsak a múzeumba került kis nagy andrás szobrászművésznek a rákóczi-harangot megörökítő bronzplakettje. buza barna a magyar történelmi jeles eseményeit ábrázoló sorozatának a rákóczi szabadságharcot idéző dombormű darabja is a múzeum tulajdona lett. sz. egyed emma ajándékba küldött bronzplakettje a vezérlő fejedelmek vitézeinek állít emléket.

két ujjalkotással gyarapodik a várkastély szabadtéri szoborparkja. garami lászló vak bötykő, nagy istván jános pedig esze tamás portróját mintázta meg. e két szoborral együtt immáron 11 kuruc hős mellszobra díszíti a kastély parkjának sétányát.

a vajai múzeum új szerzeményeit a tervek szerint külön tárlaton mutatják majd be az esztendő második felében. /mti/

- . -

bb.17. korszerű gyepgazdálkodással növelik a rétek fűhozamát

tóa/az/ig ál

1981. március 11.

a keszthelyi agrártudományi egyetem baki tanfolyosa új technológiai eljárással növeli mélyfekvésű és dombvidéki réteinek fűhozamát. alapos talajvizsgálat után műtrágyázzák a gyepterületeket és az adott területen legjobban termő fűfajtákat telepítik. a bálázásig gépesítették a betakarítást is. a gyep műtrágyázásával és az évi háromszori kaszálással a kísérleti tapasztalatok szerint másfélszeresére nő a betakarított réteiszéna mennyisége, a telepítések révén pedig javul a minőség is.

általában több mint hatvanezer hektár rét - legelőterület tartanak nyilván. az egyetemi tanfolyos eljárással az elterjesztésével a megye százazres szarvasmarha állományának olcsó tömegtakarmányozását oldhatják meg a gazdaságok. /mti/

- . -

08.20/ig

- 12 -

8507

bb.19. felhasználható: 12 órától !

kádár jános fogadta ernesto augusto melo antunest

t/gy/mm/ig kz

1981. március 11.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában fogadta ernesto augusto melo antunest, a portugál forradalmi tanács tagját, az alkotmánybizottság elnökét.

a szivélyes légkörű eszmecsereén részt vett puja frigyek külügyminiszter. /mti/

- . -

bb.20. a vizek védelmében - három nagyüzemben vizsgálódtak - zala megyei népi ellenőrök

tóa/az/ig kz

1981. március 11.

következetesen megvalósítják a környezetvédelmi előírásokat a zalaegerszegi működő nagy élelmiszeripari vállalatok - állapították meg a zala megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén. a népi ellenőrök a megyeszékhely három kiemelt fontosságú élelmiszeripari üzemében, a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában, a zala megyei baromfifeldolgozó- és értékesítő közös vállalatnál és a zala megyei tejipari vállalatnál azt vizsgálták, mit tettek, illetve tesznek a vízszennyezés csökkentéséért. ezek a nagy vízfogyasztó élelmiszeripari üzemek a zala folyó vízgyűjtő területén működnek, tehát nem mindegy, hogy a városi közcsontról keresztül milyen szennyezett viz kerül a folyóba, abból pedig a balatonba.

a kiemelt állami nagyberuházásként épült zalaegerszegi hűtőházzal együtt készült el a jó minőségű szennyvíztisztító rendszer is, amelynek fontos része a gyár területén kiépített három gyűjtőcsatorna és a mezőgazdasági eredetű hulladékok elhelyezésére szolgáló tároló. a zala megyei tejipari vállalatnál a legnagyobb vízszennyező a sajtgyártás mellékterméke, a savó volt, amit gyakran a csatornába eresztettek. a környezetszennyezés megakadályozására sűrítő és porító üzem építették, amelyben a savóból nagyértékű fehérjepótló anyagot nyernek. a tejfeldolgozás, valamint a különböző edények mosása során felhasznált víz tisztítására zsírválasztó berendezés épül, a leszűrt habos anyagot és zsíros fehérjeiszapot az egyik termelőszövetkezet földjein alászántással hasznosítják. a baromfifeldolgozó naponta csaknem ezer köbméter szennyvizet enged a városi közcsontrába. a szennyvíz zsírtartalmának csökkentését szolgáló berendezést a gyár építésével együtt telepítették. az építés alatt levő hulladékfeldolgozó üzembehelyezésével pedig tovább csökken a kibocsátott víz szennyezettsége.

/folyt.köv./
11.30/ig

- 13 -

8507

bb.20. / a vizek 1. folyt./ig

az élelmiszeripari üzemekből a közcsatornába kerülő használt víz a szűrések és előtisztítások után is tartalmaz még szennyező anyagokat. a népi ellenőrzési bizottság azt javasolja, a víz további tisztítását közösen oldják meg az üzemek. /mti/

bb.21. elhunyt perák ferenc

kász/az/ig kz 1981. március 11.

perák ferenc, a magyar partizánszövetség tagja, a budai önkéntes ezred egykori harcosa nyolcvan éves korában elhunyt. temetése március 13-án, pénteken 15 órakor lesz a pécsi központi temetőben.

a magyar partizánszövetség /mti/

bb.22. elhunyt özv. biró lászlóné

mm/ig kz 1981. március 11.

79 éves korában elhunyt özvegy biró lászlóné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása 1981. március 17-én délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága. /mti/

bb.23. halálos baleset

s/ig kz 1981. március 11.

szolnok belterületén baráth imre 38 éves gépkocsivezető, tiszaföldvári lakos egy munkagéppel elütötte az uttest szélén kerékpárja mellett álló hardi józsef 73 éves nyugdíjas, szolnoki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint baráth a munkagépet ittas állapotban vezette, a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

11.40/ig

- 14 -

bb.24. hatvanhat - csütörtöktől új sorozat a tv-ben

gk/ig kz 1981. március 11.

hatvanhat címmel este új sorozatot indít csütörtökön este a magyar televízió. a stúdióban ugyanis 66 nézőrészvevő kérdez majd első alkalommal szirmai jentől, az ötp vezérigazgatójától. a 21 óra 25 perckor kezdődő adásban többek között szó lesz a lakásépítési kölcsönökről, a személyi és áruhitelről, a kezességéről és az ifjúsági takarékbetétéről. /mti/

bb.25. társadalmi összefogás, gyarapodó közvagyon - tanácskoztak a szombathelyi szépítőik

lér/az/ig kz 1981. március 11.

nagyarányu társadalmi összefogással szabadidő központ és ifjúsági parkot építenek szombathelyen, a város szépítő egyesületének kezdeményezésére. a szabadidő központ tizenhat hektáros területen, volt téglagyárak, homokbányák helyén épül a városi tanács és népfront bizottság támogatásával, az üzemek, intézmények, a város egész lakosságának közreműködésével - közölközésán. elhatározták azt is, hogy mozgalmat indítanak a tiszta, virágos szombathelyért, a portálok, kirakatok, rakodóterek, járdák tisztaságáért, a lakóházak belső és külső rendjéért, a parkok, ligetek, műemlékek védelméért. a munkák a város tavaszi nagytakarításával kezdődnek. a város több pontján tájékoztató táblákat, város térképeket is elhelyeznek. társadalmi munkában elkészítik az egyesület szekamberei a gyöngyös és a perint patakok sétányaira tervezett kerékpáros és gyalogutak menti fásítás, virágültetés terveit, a körmendi ut városba vezető szakaszának tereprendezési, parkosítási tervét. elkészítik az utcanevadók márványtábláit, a barátság-liget emlékfáinak megjelölését, s még ebben az évben megrendezik a város-építő egyesület első országos találkozóját is szombathelyen. /mti/

bb.26. időjárásjelentés

ig kz 1981. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 11-én 12 órakor:

folytatódik az enyhe idő

kontinens méretű ciklonok okoznak változékony időjárást Európában. a kelet-európai ciklon szokatlanul hideg, sarkvidéki eredetű levegővel árasztotta el Észak-Skandináviát és a kelet-európai alföld nagy részét. ezeken a területeken sokfelé havazik, a viharos északi szél helyenként hófúvásokat okoz. a hőmérséklet napközben sem éri el a nulla fokot. a másik, nagy méretű ciklon középpontja Izland térségében van, ez igény enyhe, egy-egy hullámban nagy nedvességtartalmú levegőt szállít kontinensünk nagyobb részére. a hőmérséklet csúcstéke nyugat, délnyugat és közép-Európában helyenként több mint 10 fokkal magasabb a 100 éves átlagnál.

/folyt.köv./

bb.26. /időjárás 1. folyt./ig

hazánkban kedden tulnyomóan borult idő volt, csupán helyenként sütött ki rövid időszakokra a nap, a délnyugati országrész kivételével mindenütt hullott eső, záporosó. szerdán reggel 7 óráig általában csapadéknyom és 5 mm közötti mennyiségű csapadékot mértek. a hőmérséklet csúcstértéke kedden 10 és 19 fok között alakult, ezen belül délnyugaton volt enyhébb, északkeleten pedig kissé hűvösebb az idő. szerda hajnalra általában 4, 11 fokig csökkent a hőmérséklet, északkeleten előfordult 2, 3 fok is. délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult idő, csupán rövid időszakokra sütött ki a nap, főként a keleti országrészben hullott eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 18 fok között váltakozott, ezen belül nyugaton mérték a legmelegebbet.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok volt, a százéves átlagnál 8,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé újabb esővel, záporral. élénk, időnként erős nyugati, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7 és 12 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15 és 20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 253 cm, hőmérséklete 7,0 fok. /mti/

- . -

bb.27. a váci tanács öntevékenységről és aktivitásáról

bam/mné/az/zsu ál

1981. március 11.

a 34.000 lakosu vác dinamikusan fejlődött az elmúlt öt esztendőben. több mint 1400 lakást építettek, új szakorvosi rendelőintézet szolgálja a lakosok gyógyítását, félezerrel gyarapodott az óvodai helyek száma, harminc tanterem épült. abban, hogy a dunaparti várost ma a legjobban ellátott pest megyei településként tartják számon, jelentős részük van a városi tanács tagjainak és a szakigazgatási szervek dolgozóinak, akik együttműködve a helybeli társadalmi szervekkel, üzemekkel és intézményekkel, jól összpontosították az erőket egy-egy nagyobb beruházás megvalósítására.

/folyt.köv./

13.55/zsu

-16-

1410

bb.27. a váci tanács ... folyt./zsu

a váci városi tanács ötesztendő munkáját szerdán értékelte a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület az eredményeket, a városfejlesztésben elért sikereket méltatva felhívta a figyelmet a munka hiányosságaira is. a városi tanács jelentése is tartalmazta, hogy a tavaly megválasztott új tanács működése hullámzó, nem kielégítő a tanácsstagok megjelenése a testületi üléseken - ez az arány 80 százalék - és nagyobb aktivitásra volna szükség. a tapasztalatok szerint a tanácstagi beszámolókra elsősorban a lakótelepeken mennek el kevesebben, részint mert ott kevesebb a gond, jobb az ellátás, rendezett a környezet, részint, mert az új városnegyedekben élők még nem tekintik egymást igazán szomszédnak. éppen a tanácsstagok feladata volna - hangoztatta a megyei végrehajtó bizottság -, hogy segítsék a közösség összekovácsolódását az új lakótelepeken.

ami pedig a tanácsülések aktivitását illeti, azért sokat tehetnek az apparátus dolgozói, elsősorban a tanácstagi interpellációkra adott gyors és alapos válasszal, intézkedéssel. ez kötelességük is. akadály lehet a fejlődésnek, ha a testületek helyett a hivatali osztályok vezetnek. szükséges az is, hogy a hatósági munkában nagyobb legyen a kezdeményezőkézség, törekedjenek a korszerűbb megoldásokra, és az eddiginél jobb ügyintézésre. ez utóbbi annál is inkább fontos, mert a 30 napon túl intézett ügyek száma még ma is eléri a 4 százalékot. /mti/

- . -

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. március 11-én 14.00 óráig

ig ál

1981. március 11.

1. minőségellenőrzés vevőszemmel
 2. belviz elleni védekezés a tiszántulton
 3. javítják a munkáslakás építés feltételeit
 4. kiemelt program
 5. szebb, izléesesebb fürdőszobaberendezések
 6. pisztráng a bányatóban
 7. pályaválasztási tanácsadó
 8. országos pedagógiai pályázat
 9. könyv a magyar hirmondóról
 10. a moszkvai jégcirkusz vendégszereplése
 11. gyorsfagyasztott linzer
 12. menyecskeviselet a csornai muzeumban
 13. téltemető lepkék a mecsekben
 14. nyári egyetem szarvason
 15. kórházgaléria
 16. újabb alkotások a vajai muzeumban
 17. korszerű gyepgazdálkodással növelik a rétek fűhozamát
 18. új hidak vas megyében
 19. kádár jános fogadta
- /folyt.köv./
14.00/ig

- 17 -

1415

bb.28. / a belöldi 1. folyt./ig

- 20. a vizek védelmében
 - 21. elhunyt perák ferenc
 - 22. elhunyt özv. biró lászlóné
 - 23. halálos balesetek
 - 24. csütörtöktől új sorozat a tv-ben
 - 25. tanácskoztak a szombathelyi szépítőknél
 - 26. időjárás
 - 27. a váci tanács munkájáról
 - 28. hirejegyzék
- /mti/ - . -

bb.29. forgalomkorlátozások

mm/ig ál

1981. március 11.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzembentartókat, hogy a március 15-i ünnepségek miatt a fővárosban forgalomkorlátozások lesznek. a budapest ii. kerület bem józsef téren, az v. kerület kossuth lajos téren, valamint az v., petőfi téren koszorúzási ünnepségekre kerül sor. a nemzeti múzeum kertjében műsoros politikai nagygyűlés lesz. teljesen lezárják a forgalom elől március 15-én 08.30-tól 10.00 óráig az v., apáczai csere jános utcának a régiposta utca és március 15-e tér közötti szakaszát, a pesti barnabás utcának az apáczai csere jános utca és galamb utca közötti szakaszát, a régiposta utcának az apáczai csere jános utca és belgrád rakpart közötti szakaszát, valamint március 15-én 10.00 órától előre láthatólag 13.00 óráig a múzeum körutnak a kossuth lajos utca és kálvin tér közötti szakaszát, a bródy sándor utcának a pollack mihály tér és múzeum körút közötti szakaszát, továbbá a pollack mihály teret és a múzeum utcát. a felsorolt lezárásra került utvonalakon, valamint a magyar nemzeti múzeumnál, a március 15-e térenél, megállási tilalom lép életbe március 13-án 14.00 órától 15-én 14.00 óráig. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelölik. a forgalomkorlátozás miatt a tömegközlekedési járművek utvonalai is módosulnak, melyről a bkv külön tájékoztatja az utazóközönséget. a közlekedési hatóságok kérik a járművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a belvárost.

/mti/ - . -

bb.30. divatcipők kis sorozatban

zsi/az/ig ál

1981. március 11.

új gyártószalag próbaüzeme kezdődött szerdán székesfehérváron, az alba-cipőipari szövetkezetben. a gyártósoron huszféle különleges női, férfi és gyermekcipőt készítenek. a hasítottbőr és velur divatcipőkből modellenként ezer-ezer párat gyártanak, amelyeket a szövetkezet három székesfehérvári cipőszalonjában hoznak forgalomba. az új modellekből méretre is készítenek a megrendelőknél. a kísérleti szalagon gyártanak a különleges méretű és az orthopéd cipőket is. /mti/

14.20/ig

- 18 -

1426

15.

bb.31. fürdőmedence a kempingben, bővül a postakocsi - idegenforgalmi tanácskozás szegeden

dob/az/zsu ál

1981. március 11.

már a nyári turistaidényre készülődnek szegeden. a csongrád megyei idegenforgalmi, a vendéglátó- és kereskedelmi szakemberek szerdai tanácskozásán - melyet a megyeszékhelyen tartottak - bejelentették, hogy az ünnepi hetek félszáz kulturális rendezvényére, a szabadtéri játékokra, az ifjúsági napokra, a nyári tárlatra, a néptánc fesztiválra, népművészeti vásárra és más eseményekre a tavalyi háromszázhatvanezernél is több résztvevőt várnak. elhelyezésükre 7.300 főlé emelik a szálláshelyek számát, felújítják a makói, csongrádi, mártélyi és a szegedi kempingeket. ez utóbbiban elkészült a fürdőmedence. a szegedi és a makói kempingben ötven százalékos kedvezményt adnak a diákoknak. a városhoz közel az e 5-ös út mentén lévő népszerű postakocsi vendégfogadót három-négyágyas szobákkal ellátott több mint száz személyt befogadó üdülőházzal bővítik az idény kezdetére. az utak mentén az eddigénél több autós pihenőhelyet építenek ki, s megyeszerte számos nagyméretű idegenforgalmi térképet helyeznek el a turisták tájékoztatására. /mti/

- . -

bb.32. sajtótájékoztató az egységes ingatlan-nyilvántartásról

t/jf/ve/pp/zsu ál

1981. március 11.

országosan új, egységes ingatlan-nyilvántartás készül, a munkálatok befejezéshez közelednek - erről tájékoztatta egri Antal, a mém országos földügyi és térképészeti hivatalának helyettes vezetője szerdán a minisztériumban az újságírókat. már csak néhány község van hátra, és a megyékben végeznek a munkával; a fővárosban az év végén zárják le az új nyilvántartást.

az eljárás során 7,5 millió ingatlan adatait kellett a helyszínen ellenőrizni. 1,7 milliót módosították. a tulajdonjog és az adatok egyeztetésére a földhivatalok 4,8 millió tulajdonost hívtak meg. közülük 4,3 millió megjelent és személyes közreműködésével segítette ingatlan jogi helyzetének rendezését, személyi adatainak kiegészítését. ennek során az érdekeltek közreműködésével vált lehetővé több mint 500 ezer ingatlanra vonatkozóan a tulajdonjog, 1,5 millió ingatlan esetében pedig az egyéb jogok rendezése /hasznélvezeti jog, jelzálog, más terhek és tilalmak/. az eljárásra jellemző, hogy az adategyeztetés alkalmával gyakran több évtizede, nem ritkán 70-80 éve rendezetlen ügyekkel foglalkoznak. összességében 7,5 millió ingatlan csaknem felénél állapították meg olyan eltérést a földhivatalok, amit utólag kellett rendezni.

/folyt.köv./
14.20/zsu

-19-

1426

15.

15.

bb.32./sajtótájékoztató ... folyt.//zsu

a széles körű tájékoztatómunka ellenére több mint 500 ezer ingatlan tulajdonosa nem vett részt az adatok egyeztetésén. ezzel elszalasztotta azt a lehetőséget, hogy személyesen győződjön meg ingatlanának közhitelű nyilvántartásáról és régi rendezetlen ingatlanügyét a helyszínen, egyszerűsített eljárással tisztázza. ez a közömbösség azzal jár, hogy a korábbi telekkönyvek adata kerül az új ingatlan-nyilvántartásba és a későbbi rendezés jelentős többletköltséget, utánjárást okoz az érdekelteknek. viszonylag kevés azoknak az ingatlantulajdonosoknak a száma is, akik az említett közszemlén ellenőrizték ingatlanjaik új nyilvántartását.

az új nyilvántartással szemben alapvető követelmény, hogy ne csak elkészítése időpontjában, hanem mindenkor egyezzen a valósággal, a tényleges állapottal. ezért az újabb és újabb változásokat folyamatosan jegyzik be. erre csak akkor van lehetőség, ha az érintettek a változásokat közlik is a földhivatallal. erre 30 napon belül van lehetőségük. a határidő betartását saját érdekük is indokolja, mert a mulasztás jelentős hátránnyal: bírsággal jár.

az új ingatlan-nyilvántartás különben nyilvános, annak tartalmát az érdekeltek megtekinthetik, róla másolatokat kérhetnek. évente körülbelül 500 ezer ilyen másolatot adtak ki a földhivatalok állampolgárok és különböző hatóságok részére, továbbá több mint félmillió személyes érdeklődésre adtak szóbeli tájékoztatást, a földhivatalok továbbra is készséggel adnak tájékoztatást az ingatlan-ügyek intézéséhez. /mti/

-.-

bb.33. nyolc megye számára nemzetiségi óvónőket képeznek pécsett igó/az/ig ál 1981. március 11.

a nemzetiségi nevelőhiány enyhítésére szervezték meg a német és a szerb-horvát nyelvű középfokú óvónőképzést pécsett, s jelenleg már negyvenöt nemzetiségi származású hallgató készült hivatására a janus pannonius gimnáziumban. ebben az iskolában tartotta kihelyezett ülését szerdán a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága. az eszmecserén megállapították: hasznos kezdeményezés volt a nemzetiségi óvónőképzés megteremtése. a pécsi iskola nyolc dunántúli és alföldi megyéből fogadja a fiatalokat, akik képzeti nevelőként térnek majd haza. szakmai felkészítésük a pécsi német, illetve délszláv óvodában történik, ahol a gyakorlati érettségire is sor kerül.

/folyt. köv./
14.50/ig

- 20 -

15.30
16.
✍

bb.34. /nyolc megye 1. folyt./ig

az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy sok nemzetiségi iskolában nem tudnak a pécsi óvónőképzésről, ezért a jövőben széles körben ismertetik majd ezt a továbbtanulási lehetőséget a nemzetiségi lakta települések diákjainak körében. a bizottság állást foglalt amellett, hogy ösztönözni kell a helyi tanácsokat: tanulmányi szerződéssel, letelepedési segéllyel, szolgálati lakással igyekezzenek megteremteni a feltételeket arra, hogy a képesítést szerzett nemzetiségi óvónők visszatérjenek falujukba. /mti/

- . -

bb 33. társulással bevásárlóközpont tatabányán
ráb/um az ál 1981. március 11.

számottevően fejlesztik tatabánya kereskedelmi hálózatát a következő években, amint ebben a belkereskedelmi minisztérium és komárom megye vezetői a szerdán tatabányán tartott tervezett tanácskozáson megállapodtak. az ötödik ötéves tervben 40 600 négyzetméterrel gyarapodott a megye kiskereskedelmi hálózata, s tatabánya kivételével mindenütt elegendő árukészletet kínálnak a lakosságnak. a megyeszékhelyen azonban még mindig kevés az üzlet, így a lakosság jó része budapestre, győrbe és más városokba jár vásárolni. most új vásárcsarnok, műszaki áruház, bizományi áruház és új abc áruházak építését tervezik tatabányán. a legújabb lakónegyedben, a madách kertben a diákok és a lakosság kiszolgálására egyaránt alkalmas éttermet nyitnak. különböző termelő vállalatok közös beruházásával, társulásával egy nagy alapterületű, széles áruválasztékot kínáló bevásárló központ építését is tervbe vették. /mti/

bb 35. felhasználható: 17 00⁰⁰ órától !

közös tanulmánykötetek, kiállítások a magyar és az osztrák irodalomról
t/km/gk/gw/bc ál 1981. március 11.

szerdán befejeződött a magyar-osztrák irodalomtörténeti vegyesbizottság kétnapos tanácskozása budapestben, a magyar tudományos akadémián. a tudományos ülésről mádl Antal, az eötvös Loránd tudományegyetem német tanszékének vezetője, a vegyes bizottság magyar tagozatának titkára nyilatkozott kárpáti miklósnak, az mti munkatársának:

/folyt. köv./
15.57/gw

- 21 -

16⁰⁰ 17.
✍

bb. 35. /közös tanulmánykötetek,.....folyt./gw


-négy évvel ezelőtt alakult meg a bizottság, hogy közösen munkálkodjék a magyar és az osztrák irodalom multjának feltárásán vizsgálja hatásait, összehangolja az ezzel kapcsolatos kutatásokat. a bizottság magyar tagozatának elnöke keresztury dezső akadémikus, az osztrák tagoté pedig herbert zeidler, a bécsi tudomány egyetem nyugalmazott professzora, az elte disz doktora. mostani tanácskozáson, - amely negyedik volt a sorban - megállapodtunk abban, hogy az akadémiai kiadónak és a bécsi akadémia kiadójának a gondozásában közös publikációs sorozatot indítunk. a német nyelvű sorozat első kötete széchenyi ferencnek eddig még kiadatlan német nyelvű írásait gyűjti egybe. hazánkban a könyvtáralapítónak, széchenyi istván apjának általában a nemzeti bibliotéka megteremtésében végzett munkásságát tartják számon, holott irodalmilag is jelentős műveiben a felvilágosodás korától a romantikán át a reformkorig az adott kornak nézetét tükrözte. a kötetet közösen szerkesztjük osztrák kollégáinkkal, és egy-egy bevezető tanulmányt is készítünk hozzá.

- megállapodtunk arról is, hogy a sorozat következő kötete három magyar és három osztrák könyvtár kéziratárának anyagát dolgozza fel, egyrészt átfogó módon, másrészt az értékesebb kéziratokat részleteiben elemezve. a könyv magyar vonatkozású része a széchenyi könyvtár, az mta és az egyetemi könyvtár kéziratárának gazdag anyagát mutatja be.

a harmadik kötet a századforduló magyar és osztrák irodalmát, a közös vonásokat, kapcsolatokat dolgozza fel. ehhez kapcsolódott kétnapos ülésünk témája is. két magyar és két osztrák kutató számolt be legfrisebb eredményeiről. szó volt a századfordulói osztrák regény elemzéséről, a görög, a latin műveltség jelenlétéről a két ország irodalmában, a magyar szecesszió sajátosságairól és a két irodalom összehasonlító vizsgálatáról. a két főváros épp a századforduló idején vált modern nagyvárossá. az előadásokból kitűnt, hogy mindez bizonyosfajta versengést eredményezett. pesten a parlament, bécsben a városháza, az osztrák fővárosban a práter, a magyarban a városliget létrehozatala is ez időtájr esik. e versenyfutás nemcsak az anyagi, hanem a szellemi kultúrában is megnyilvánult. budapesten például 1906-ban harminckilenc napilap jelent meg, a legtöbb Európában. bécs csak harmincnégy napi ujságot könyvelhetett el. a mind többre, jobbra való törekvés a zsurnalisztika felvirágzásához, az ujságírói, az irodalmi műfajok ki-kristályosodásához is nagymértékben hozzájárult. virágkorát ekkor élte például a tárca, az aforizma, az esszé. s mivel sok ujságíró egyaránt dolgozott a pesti és a bécsi lapoknak, kézenfekvő a sok közös vonás, egymáshozhatóság a két irodalomban.

- a tanácskozáson elhatároztuk azt is, hogy 1982-ben bécsben az ausztriában található magyar irodalmi anyagokból, 1983-ban pedig budapestben a hazánkban föllelhető osztrák irodalmi emlékekből kiállítást rendezünk. következő vegyesbizottsági ülésünkön, 1982-ben, bécsben egyebek között ennek előkészítéséről is szó lesz, - mondotta befejezésül mádl antal. /mti/
16.15/gw

- 22 -

16.15
17.05


bb 36. úttörő vállalkozás: a rideg szarvasmarhatartás - hasznosítják a szeszgyári mellékterméket - mezőgazdasági tervezett tárgyalás győrött

cser/um az ál

1981. március 11.

kiemelkedő eredmények születtek az elmúlt években győr-sopron megye gazdaságaiban - jelentősen nőttek gabona-, kukorica és cukorrépa hozamaik - állapotították meg a megye valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vezetőinek szerdán győrött megtartott tervezett tárgyalásán, az állattenyésztés úttörő vállalkozása a rideg szarvasmarhatartás: a hanság eddig kihasználatlan területein máris több ezer szarvasmarhát legeltetnek.

figyelmet érdemel a szeszgyári moslák felhasználása. az ország legnagyobb szeszgyárában, győrött eddig évente 80 ezer moslák ment veszendőbe. hasznosítására üzemet építettek, amelyben az év második felétől magas fehérjetartalmu süritményt, masszát készítenek a moslékból. ezt elsősorban szarvasmarhák takarmányozására használják majd. az új takarmány felhasználása, értékesítése gondos előkészítő munkát kíván, amelyre a megye és a tárca tervet dolgoz ki.

a tervezett megbeszélésen számbavették a soproni marhalyógóhid rekonstrukciójának, a győri keksz és ostyagyár fejlesztésének, s egy új győri tej és vajüzem létrehozásának teendőit is.

a tervezett tárgyalást mezőgazdasági nagyaktiva követte, amelynek előadója váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter volt. /mti/


-.-

bb 37. vetőmag, gépek, vegyszerek - benépesült a határ

ö igó-tób-end-bam-dáv-feh-jf/ve um pp ál 1981. március 11.

országszerte megkezdődtek a tavaszi munkák. az őszi kalászosokat 1,4 millió hektáron csaknem mindenütt műtrágyával látták el. néhány nap múlva befejeződik a szántás is. a gyümölcsöskertek megélnkültek; a nagyüzemekben a metszés 75-80 százalékaival elkészültek, ennél valamivel rosszabbul állnak a szőlőskertekben. a következő napokban a mezőgazdasági géppark mintegy harmada indul a határba, közöttük az új, idén megvásárolt traktorok és műtrágyaszóró berendezések.
/folyt. köv./
16.05/um

- 23 -

16.05
17.05


bb 37. /vetőmag...1.folyt./um

az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, a bolyi kombinátban az utolsó vetőmagtételket fémzárólják ezekben a napokban, a borsó, a kukorica és a szója feldolgozása már befejeződött, s rövidesen zsákokba kerül a vetőmagnak szánt étkezési bab is. a nagyüzem csaknem félmillió hektárra elegendő tavaszi vetőmagot állított elő korszerű fajtaösszetételben és kitűnő minőségben. ezekben a napokban csúcsgazdálkodás van bolyiban; naponta 400-500 féle különféle magot indítanak utnak bel- és külföldre, a legsürgetőbb a borsó szállítása, hiszen ezzel a növényvel kezdődik a tavaszi munka. a kombinát az idén rekord mennyiségű, csaknem 8 ezer tonna vetőmagot állított elő fehérjedus borsóból, méghozzá igen jó minőségben. ugyszintén az eddigi legnagyobb mennyiségű szója vetőmagot fémzárólták, közel 5 ezer tonnát.

a gyors felmelegedés után benépesült a makói hagymás tájkeret, a családok apraja-nagyja ülteti a fokhagymát. a fehér fűszernövény az utóbbi években kiszorult a nagyüzemi táblákról, mindenütt a háztájiban termesztik, mert az ültetés és a szedés is csak kézzel végezhető. a termelőségvetkezetek azonban segítik tagjaikat; a táblákban kiosztott háztáji parcellákon gépekkel készítettek elő a vetőágyat. a gépek most már a nagyüzemi földeken a másik makói fűszernövénynek, a vöröshagymának ágyaznak, és amint jobban felmelegszik a talaj, hozzáfognak a vetéshez, majd később a vöröshagyma dugványainak gépi kiszórásához. a szegedi paprikás tájkeretben szintén szorgos munka kezdődött: a feoldolgozó vállalatától megkapták a szerződött 5500 hektár területre a jó minőségű vetőmagot

az ország nagy gabonatermő táján, szolnok megyében jól telelt az őszi buza, noha hótakaró nem mindig védte a vetéseket, a zsemeke növények idejekorán megerősödtek, bokrosodtak és végül is jól túrték a téli időjárás viszontagságait. a téli utolján 100 ezer hektárnál nagyobb buzaterületen végeztek fejtrágyázást, hogy ezzel is serkentsék a növényzet fejlődését, erősödését. tavaly a bővebb csapadék miatt nagyobb volt a gyomosodás, a raktárakat ezért fokozatosan töltik fel a gyomirtó vegyszerekkel. a tiszaföldvári lenin tsz-ben az idén a buza öntözése is szerepel a gazdaság terveiben, a tiszai vízlépcső öntözőfürtjéből kapnak vizet és az öntözést most készítik elő.

pest megye zöldségtermelő gazdaságai és háztáji kertészei nagy tempóban készítik elő a munkát. az idén 17-18 ezer hektárról akarnak zöldségfélét betakarítani. a legnagyobbak: a vecsési ferihegyi tsz 1050 hektáron, a csepeli duna 650, a turai magyar-kubai barátság tsz pedig 600 hektáron vállalkozik különböző zöldségfélék nagyüzemi termesztésére. a palántanevelés már megkezdődött. a megyében mintegy 400 ezer négyzetméter fóliasátrat állítanak fel folyamatosan. elvetették a korai káposztafélék magját, a hidegtűrő salátáét. a talajmunkák a megyében kissé elhúzódtak; a jó magágy főleg a gyökérféléknél és a zöldborsónál igényel a következőkben nagyobb figyelmet. pest megyében különben változatlanul a zöldborsó termelése a legnagyobb, mintegy 4500 hektárról takarítják majd be a fontos köznevelési alapanyagot.

/folyt.köv./
16.10/um

- 24 -

16.30
17.05

bb 37. /vetőmag...2.folyt./um

a tavaszi munkákhoz szükséges mezőgazdasági gépek 90 százalékát kijavították fejer megyében. különösen nagy tervek vannak a takarmánynövényekkel. a szokottnál nagyobb gondot fordítanak a magágy előkészítésére, a korai tél miatt ugyanis 50 ezer hektáron elmaradt az őszi mélyszántás. e területeken már nem szántanak, hanem a tarlón maradt kukoricaszár szétzúzása, elégetése után tárcsával, hengerelemmel készítik elő a talajt a vetésre. sok új gép készül a tavaszi start-ra, beszerzésükre a tavalyinál 50 millió forinttal többet költenek a gazdaságok. a fejer megyei agrokör vállalatok ezekben a napokban a rába-steinger traktorok kivételével még minden igényt ki tudnak elégíteni.

a balaton-felvidéki történelmi borvidéken jól haladnak a szőlő metszésével. veszprém megye több mint 3 ezer hektárnyi nagyüzemi szőlőültetvényének 80 százalékán végeztek már a munkával. ez a sok kézi erőt igénylő tavaszi munka a legszervezettebb a badacsonyi állami gazdaságban, a nemesvámosi, a kővágóörsi és a balatonedericsi tsz-ekben. megállapították, hogy a nagy tél ellenére lényeges rügykárosodás nem érte a balaton-felvidéki szőlőtáblákat. a rügyvágogatás, a korrigálás így nem okoz gondot a metszésnél. ezekben a napokban a balaton mellett az északi oldalon a nagyüzemek közel 300 hektárra telepítenek szőlőt. a badacsonyi állami gazdaság 70 hektárt, a balatonedericsi tsz, a balatonfőkajári közös gazdaság és a nemesvámosi tsz összesen mintegy 200 hektárral növeli területét. az ültetéshez most készítik elő a talajt, jó ütemben halad a munka.
/mti/

bb.41. vonat helyett autóbusz közlekedik dombóvár és kurd között
kász/um az ál 1981. március 11.

a máv pécsi igazgatósága értesíti a pécs és budapest között utazókat, hogy a pálya korszerűsítése miatt március 16-tól április 2-ig - a szombatok és a vasárnapok kivételével - valamint április 7-10-ig és április 13-14-én egyes vonatok utasait kurd és dombóvár között autóbuszokkal szállítják. a budapest-ről pécsre 07 óra 40 perckor induló személyvonat, továbbá a 12 óra 50 perckor induló gyorsvonat utasainak kurdon kell buszra szállniuk, a pécsről budapestre 12 óra 50 perckor induló gyors és a 14 óra 15 perckor induló személyvonat utasait pedig dombóváron várja a vonatpótló autóbusz. a vasutállomások minden utazónak részletes felvilágosítást adnak.

a máv pécsi igazgatósága

/mti/
16.25/um

- 25 -

16.30

17.05

bb.38. új abc áruház újpesten

t/cs/gk/bc/gw ál

1981. március 11.

új abc-áruház nyílt szerdán a főváros iv. kerületében, a munkásotthon utca 34. szám alatt az észak-pesti áfész üzemeltetésében. 570 négyzetméteres élelmiszeráruház mintegy négymillió forintos árukészlettel várja a vásárlókat.

a rekonstrukciós területen - ahol több kisebb közért-üzlet, kereskedelmi és szolgáltató egységet bontottak le - a tél utcában 700 négyzetméter, a rózsza utcában több mint 1000 négyzetméter alapterületű abc-áruházat adnak át. előreláthatólag ebben a félévben a munkásotthon utcában szolgáltatóház nyílik meg, ahol elektromos háztartási gépjavító részleg, cipőjavító egység, fodrász-kozmetika szalon, valamint fotó-optika szaküzlet kap helyet. a rózsza utcai abc mellett is létesítenek kereskedelmi és szolgáltató központot: itt fodrász-kozmetikai, vegytisztító szalont, javszer lakáskarbantartó részleget, röntgen-szaküzletet, ápisz-boltot, virágüzletet, valamint eszpresszót és cukrászdát nyitnak majd meg. a rózsza és a nyár utca környékén több magánkereskedő és kisiparos számára pavilonokat állítanak fel, a tervek szerint augusztusig tizenegyet. ezek az új engedéllyel rendelkező magánkisiparosok és kereskedők eddig ellátatlan területen pótolják a hiányszakmát, illetve azokat az üzleteket, boltokat, amelyeket a rekonstrukció során lebontottak. így többek között lesz virágárú, trafikos, zöldseges, gázöngyújtó-töltő és -javító, s tejivó is nyílik. /mti/

- . -

bb.39. magyar-bolgár árucsereforgalmi megállapodás

st/pá/pp/gw ál

1981. március 11.

vas jános és petár basikarov külkereskedelmi miniszterhelyettesek budapesti aláírták az 1981. évi magyar-bolgár árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. az aláírásnál jelen volt boncso mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

az előirányzott szállítások mintegy 20 százalékkal haladják meg az elmúlt évi áruforgalmat. ezt a jelentős fejlődést az teszi lehetővé, hogy a két ország vegyipara, kohászata és gépipara között tovább bővült a termelési együttműködés. importunkban továbbra is dominálnak az emelő-szállítógépek, köztük az elektromos és motoros targoncák, s ezek alkatrészei, ugyancsak fontos tételek a bolgár számítástechnikai és szervezőtechnikai eszközök. nő az üvegiparunk számára fontos kalcinált szóda importja.

magyar vállalatok csuklós autóbuszokat és busz-főegységeket, műszereket, távközlési eszközöket, gyógyszereket exportálnak. a fogyasztási cikkek hazai választékát bolgár sportcikkek, italárúk, háztartási porcelán és üvegárúk, kozmetikai termékek, csempék bővítik. szélesedik a belkereskedelmi választékcsere is.

petár basikarov szerdán elutazott hazánkba. /mti/

16.32/gw

- 26 -

16.45

17.

bb.40. kitüntetés

pp/gg/gw ál

1981. március 11.

az elnöki tanács solti bélánének, az elektromodul főosztályvezetőjének eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend aranyfokozatát adományozta. /mti/

bb.42. halálbüntetés az álmosdi ámokfutóra - a legfelsőbb bíróság határozata

t/gy/gg/bc/gw ál

1981. március 11.

a legfelsőbb bíróság szerdán helybenhagyta nagy lajos, álmosdi lakos bűnügyében az első fokon eljárt debreceni megyei bíróság halálos ítéletét. a vádlott több emberen elkövetett emberölés miatt került a bíróság elé.

az alkoholista, falujában rettegett férfi 1979. június 16-án álmosd községben este - egész-napi italozás után - az utcán belekötött békés járókelőkbe: késsel három embert megölt, a negyediket pedig életveszélyesen megsebesített.

a legfőbb bírói fórum határozatának indokolásában aláhuzta: az ilyen gátlástalan, brutális támadássorozat kirívó társadalomellenessége miatt szigorú felelősségrevonást követel. a társadalom fokozott védelme érdekében indokolt a legsúlyosabb büntetés kiszabása.

a vádlott és védője kegyelemért folyamodott. /mti/

bb.43. aczél györgy látogatása a főváros ii. kerületében

t/gy/ve/bc/gw ie

1981. március 11.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a főváros ii. kerületébe látogatott. a politikai bizottság tagja találkozott a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival. záhorzik teréz, a kerület pártbizottságának első titkára tájékoztatta a városrész politikai, társadalmi, gazdasági helyzetéről.

/folyt. köv./
16.49/gw

- 27 -

17.45
31

bb.43./aczel gyorgy...folyt./gw

aczel gyorgy tudományos kutató, illetve gyógyító intézményeket keresett fel. ellátogatott az országos ideg- és elmegyógyászati intézetbe, ahol jusst lajos egészségügyi miniszterhelyettes fogadta. tariska istván főigazgató főorvos és miskei klára párttitkár tájékoztatta az 1500 ágyas intézmény gyógyító munkájáról. kalauzolásukkal aczel gyorgy megismerkedett az átfogó rekonstrukciós program keretében 1979-ben elkészült új diagnosztikai röntgen-osztály tevékenységével, megtekintette a neuro-pszichiátriai osztályt, valamint a főépület felújítás előtt álló északi szárnyát.

ezután a növényvédelmi kutató intézetet kereste fel, ahol király zoltán akadémikus, igazgató és kovács jánosné párttitkár vázolta a mezőgazdasági növényvédelem hatékony útjait-módjait kutató tudományos gárda feladatait, eredményeit. aczel gyorgy ezután megtekintette a kór-életteni, valamint a szerves kémiai osztályt, megsejmlélte a kísérleti üvegházat.

végül a marczibányi téri ifjusági házban aktivaértekezleten tájékoztatást adott időszerű politikai és kulturális politikai kérdésekről. /mti/

- . -

bb.44. csaknem hatezer lakás épül gazdagréten

t/gi/gg/bc/gw ie

1981. március 11.

a győri házgyár dolgozói kezdik - az év második felében - majd a budapesti 43-as számú állami építőipari vállalat szakemberei folytatják a gazdagréti lakótelep építését. közös munkájuk eredményeképpen 5772 lakás készül el a kies fekvésű, dél-budai térségben.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsági ülésén szerdán jóváhagyott beruházási program szerint már 1983-ban átadják az első ütem csaknem 1300 lakását. ezek alapterülete átlagosan 53 négyzetméter lesz. az otthonok zömmel egy plusz két félszobából állnak majd, de épülnek nagyobbak is. az épületek eltérő magasságúak lesznek: az emeletek száma a telep széleinek irányában lépcsőzetesen csökken. középen tizenegy-, a külső karélyban hét-szintes házakat telepítenek. a lakótelep lejtősebb, nyugati oldalát magánerdőből készülő, csaknem 100 négyzetméter alapterületű teraszházakkal népesítik be.

/folyt.köv./
17.01/gw

- 28 -

17²⁵
3P

bb.44. /csaknem hatezer....folyt./gw

a terep adottságai nem adnak lehetőséget az egész terület beépítésére. ez elsősorban a domborzati viszonyokkal és a közeli m 1-es autópálya zajosságával függ össze. mégsem marad kihasználatlanul egyetlen négyzetméter sem. az építési tilalom alatt álló, mintegy 17 hektárnyi övezetben a hetedik ötéves tervidőszakban parkokat létesítenek. további hat hektárnyi területen a később megépítendő városi közintézmények emelkednek majd.

az első lakások átadását követően, de még 1984-ben, egy 24 tantermes általános iskola kezdi meg működését. addig a közeli iskolákban helyezik el a gyerekeket. a továbbiakban újabb 16 tantermes iskola, és két, egyenként 200 gyerek fogadására alkalmas óvoda épül. a tervekben 60 lakásos nyugdíjasház, 500 négyzetméteres orvosi rendelő, 330 négyzetméteres gyógyszertár, valamint két, összesen 160 kisgyerek gondozását ellátó bölcsőde létesítése is szerepel. ezek, és a mintegy 7.000 négyzetméternyi kereskedelmi és szolgáltató egységek vázpaneles technológiával épülnek.

gazdagrét teljes beruházási költsége meghaladja a négy milliárd forintot. /mti/

- . -

bb 45. korom mihály látogatása zalaegerszegen

tóa/um az ie

1981. március 11.

korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett zalaegerszegen. a megyeszékhelyen varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, és kulturális életéről.

szerdán korom mihály a megyeszékhely néhány intézményét kereste fel. a magyar hűtőipar állami nagyberuhazásként épült zalaegerszegi gyárában meghallgatta az üzem vezetőinek beszámolóját, amiből kitűnt, hogy a bogyós gyümölcsök és borsófélék feldolgozására telepített gyár készítményeinek felét az észak-és nyugat-európai országokba exportálja.

a látogatás újabb állomása a zala megyei tanács volt, ahol ujevári sándor, a tanácselnöke tájékoztatta a kb titkárát a helyi tanácsok államigazgatási munkájáról, a kisközségeket tömörítő közös községi tanácsok tevékenységéről.

/folytm.köv./

- 29 -

17.10/um

17¹⁰
3P

17.25
3P

bb 45. /korom mihály...folyt./um

Korom Mihály szerdán délután a Bm Zala megyei Rendőr-főkapitányságon a megyei bűnüldöző és igazságügyi szerveinek vezetőivel találkozott, tájékoztatót hallgatott meg a közrend és közbiztonság helyzetéről, majd aktívulésen időszzerű politikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

-.-

bb.46. baráti találkozó a csehszlovák kulturális központban

t/kj/bc/gw ie

1981. március 11.

A csehszlovák kulturális és tájékoztató központ fennállásának 30. évfordulója alkalmából Csongrád megye népfőnt-aktivistái szerdán baráti találkozóon vettek részt a népköztársaság uti intézményben. A vendégek és a kulturális központ munkatársai évek óta jó kapcsolatot tartanak fenn; az alföldi megyében rendszeresen tartanak magyar-csehszlovák barátsági napokat, heteket. 1979-ben például több mint harminc rendezvényt: kiállításokat, irodalmi esteket, zenés programokat szerveztek közösen.

A kulturális központ természetesen más megyékkel is jó együttműködést alakított ki: az ország szinte minden részében tartottak már barátsági rendezvényeket. Kiállításokon, előadásokon, filmvetítésekkel ismertették meg a városok, a községek lakóival a baráti csehszlovákia népének életét, eredményeit, kulturális kincseit. Az idén békés, vas és - tíz év után ismét Zala megye ad otthont a hagyományos barátsági hetek programsorozatának.

A baráti találkozóon Tibor Chován, a Csktk igazgatóhelyettese, az intézmény három évtizedes tevékenységéről tájékoztatta a vendégeket, akik viszont a hazafias népfőnt VII. kongresszusának megyei előkészületeiről szóltak. /mti/

17.23/gw

17.31

AS. 25
[Signature]

- 30 -

bb.47. nívódíjat kapott a pécsi uránbányászok irodalmi szinpada

igó/az/gw ie

1981. március 11.

A bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége nívódíjat alapított az iparág területén működő amatőr művészeti együttesek számára, s első alkalommal a pécsi uránbányászok irodalmi szinpadának ítélte oda egy örkény-darab magas színvonalu előadásáért. Az elismerést kifejező oklevelet és pénzjutalmat szerdán pecsett adták át az együttesnek. A mecseki ércbányászati vállalat ságvári endre művelődési házában keretében működő irodalmi szinpad tagjai részben uránbányászok, részben a pécsi tanárképző főiskola hallgatói, városukban állították szinpadra Örkény István 1969-ben alkotott „Pisti a vérzivatarban”, című nagyhatásu művét. 80k

Az irodalmi szinpad meghívást kapott az 1981. évi gyulai nyári játékokra is, ahol négy alkalommal adják elő az örkény-darabot. /mti/

-.-

bb.48. felhasználható: 18.00 órakor!

hangversenyiskola szombathelyen

Lér/az/gw ie

1981. március 11.

Szerdán nyitott szombathelyen, a Bartók Béla tereben a szombathelyi szimfonikus zenekar hangverseny-iskolája. Az öt hangversenyből álló mestermű sorozatot elsősorban a szocialista brigádok, valamint a diákok részére szervezték. A koncertsorozat nyitányaként a Bartók centenárium tiszteletére Bartók-estet rendeztek. A szombathelyi szimfonikus zenekart Petró János vezényelte, a műsorban közreműködött Bognár Ferenc zongoraművész, Kocsis Albert hegedűművész és a tanárképző főiskola női kara. A műveket élő szóval is bemutatták a résztvevőknek. /mti/

-.-

bb.49. felhasználható: 19.30 óra után!

a kalinyini filharmónia női kvartettjének koncertje szegeden

dén/az/gw ie

1981. március 11.

Szerdán Szegeden vendégszerepelt a kalinyini filharmónia női kvartettje, amely 1975-ben, a Kamaraegyüttesek nemzetközi prágai versenyén első díjat nyert. A Tisza szálló hangversenytermében tartott koncertjükön Haydn, Sostakovics és Beethoven vonósnégyeseket adtak elő. /mti/

17.35/gw

17.50
3P

AS. 25
[Signature]

- 31 -

bb.51. gázmérgezés - három halott

pá/gw ie

1981- március 11.

szerdán délelőtt holtan találták lakásán /sopron, villasor utca 19./ varga berta imre 44 éves segéd munkást, valamint horváth ferenc 34 éves portást és szabó gyuláné 37 éves takarítónőt, szintén soproni lakosokat. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint halálukat gázmérgezés okozta. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb.50. fejlesztés a tartalékok feltárással - a belkereskedelmi tárca és a megyei vezetők tanácskozása nyiregyházán

kal/az/gw ie

1981. március 11.

kevesebb állami támogatás jut az elkövetkező években a kereskedelmi hálózat fejlesztésére jelentették be a tárca és a szabolics-szatmár megyei tanács vezetőinek szerdán, nyiregyházán tartott tervezett tanácskozásán. nagyobb figyelmet kell tehát fordítani a keleti országrészben is a vállalatok saját anyagi erőforrásainak összpontosítására, az igények reális és mértéktartó rangsorolására s a munka-és üzemszervezésben rejlő fejlesztési lehetőségek földelítésére, kihasználására.

a tanácskozás résztvevői szükségesnek tartották a nyiregyházi piaccsarnok építési ütemének gyorsítását, hogy azt 1982 első negyedévében átadhassák rendeltetésének.

erre az időre fejeződik majd be a nyiregyházi korona szálló felújítása.

a megyei tanács vezetői szóvá tették, hogy több regionális, illetve országos hatáskörű vállalat fejlesztési terveiben esztendőik óta nem számol szabolics-szatmári beruházással, amit pedig a megyében igen fontosnak tartanak. /mti/

bb.52. kigyulladt egy hév szerelvény

jk/gw ie

szerdán körülbelül két órán át szünetelt a forgalom az örs vezér tér - csömör közötti hév vonalon, mert a csömöri végállomás előtt kigyulladt egy hév-szerelvény. a nagy erővel kivonult tűzoltóság a tüzet rövid idő alatt eloltotta. az esti órákban a forgalom ismét megindult. a tűz következtében a szerelvény két kocsija súlyosan megrongálódott, személyi sérülés nem történt. a tűz okát a tűzoltóság szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

18.14/gw

- 32 -

18.10
3P

19.



bb.53. időjárásjelentés

z/gw ie

1981. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

enyhe marad az idő

várható időjárás az ország területén csütörtök estig: időnként felszakadozik a felhőzet, de mindenütt várható újabb eső, záporosó. a nyugati, délnyugati szél általában élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet holnap kora délután 15-20 fok között lesz. /mti/

bb.54. a szerkesztőségek figyelmébe!

1981. március 11.

mai bb.36. sz. hírünk /uttörő vállalkozás.../

2. bek. 2-3 sorában a szöveg helyesen:

....évente 80 ezer tonna moslék ment....

/mti/

bb.55. a sanda bohóc - bemutató a vigszinházban

t/ár/ve/bc/gw ie

1981. március 11.

füst milán a sanda bohóc című kisregényének színpadi változatát mutatta be szerdán este a vigszinház társulata. a darab a marionett-musical alcímet viseli, jelezve, hogy az előadás alkotói sajátos műfajt választottak az író művének adaptálására. goldmágel efráim cirkuszi bohóc mesébe illő kalandjait a nevetés eszközeivel és látványos, akrobatikus elemek alkalmazásával, egyszersmind azonban a füst miláni keserű, komor gondolatokat érzékeltetve jelenítik meg a szereplők. a címszerepet - a művészi és az emberi küzdés kálváriáját végigjáró bohóc alakját - kern andrás formálta meg. a művet valló péter állította színpadra. a musical zenéjét presser gábor szerezte. /mti/

19.14/gw

- 33 -

19.20
3P

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um ... 1981. március 11.

29. forgalomkorlátozások
30. divatcipők kis sorozatban székesfehérvárról
31. idegenforgalmi tanácskozás szegeden
32. tájékoztató az egységes ingatlannyilvántartásról
33. társulással bevásárlóközpont tatabányán
34. nemzetiségi óvónő-képzés pécsen
35. közös tanulmánykötetek, kiállítások a magyar és az osztrák irodalomról /5.jav./
36. mezőgazdasági tervezett tárgyalás győrött
37. tavaszi munkák a mezőgazdaságban
38. új abc áruház újpesten
39. magyar-bolgár árucserforgalmi megállapodás /6.jav./
40. solti bélné kitüntetés
41. a máv pécsi igazgatóságának közleménye
42. halálbüntetés az álmosdi árokfutóra
43. aczél györgy látogatása a 11. kerületben /7.jav./
44. gazdagréti lakásberuházási program jóváhagyása
45. korom mihály látogatása zalaegerszegen
46. baráti találkozó a csehszlovák kulturális központban /10.jav./
47. nívódíjat kapott a pécsi uránbányászok irodalmi szinpada /8.jav./
48. hangversenyiskola szombathelyen
49. a kalinyini filharmónia női kvartettjének koncertje szegeden /9.jav./
50. a belkereskedelem és szabócs-szatmár vezetőinek tanácskozása nyiregyházán /11.jav./
51. gázmérgezés - három halott
52. kigyulladt egy hév szerelvény /12.jav./
53. időjárás
54. szerk. figy.: javítás a 36-os hírre
55. bemutató a vígszínházban /a sanda bohóc./ 13. jav./
56. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: koronczay emil
ágoston lászló
izsák erika

v é g e

21.01/gw

- 34 -

21.30
37

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. hadtudományi munkák, legendás csaták könyvben

i km/pá um bc ie

1981. március 12.

a fennállásának 30. évfordulójához érkezett zrinyi katonai kiadó ez évi terve a korábbiaknál is gazdagabb. könyvujdonságai között megjelennek a mult katonai teoretikusainak, ismert hadvezéreinek írásai, hadtudományi munkák, a legendás csaták leírásai, továbbá napjaink katonapolitikai eseményeinek, háborúinak ismeretterjesztő, tudományos vagy szépirodalmi feldolgozásai.

vita bécsben a fegyveres erőkről címmel adják ki bognár károly művét. a szerző - mint a tárgyalások résztvevője - közvetlen élményei és tapasztalatai alapján mutatja be a bécsi haderő- és fegyverzetcsökkentési tárgyalások menetét, s rávilágít elhuzódásának és bonyolult voltának okaira. az mszmp honvédelmi politikája címmel gyűjteményes kötet jelenik meg a párt honvédelmi politikáját tükröző, 1957-1980 közötti legfontosabb határozatokból, dokumentumokból. fontos katonapolitikai kérdésekkel foglalkozik pirityi sándor erőegyensúly, hadászati fegyverek és fegyverkorlátozások című munkájában. bemutatja a hadászati fegyverrendszereket, azok szerepét, a salt-tárgyalások előzményeit, az eddigi megállapodások lényegét.

/folyt.köv./

- 1 -

37